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Parlamentní institut (PI) plní úkoly vědeckého, 
informačního a školicího střediska pro Sněmovnu, 
její orgány, poslance a Kancelář a má postavení 
odboru Kanceláře Poslanecké sněmovny.

Svým zaměřením spadá PI mezi tzv. parlamentní 
výzkumné a informační služby, jejichž posláním 
je podle Meziparlamentní unie členům parla-
mentu poskytovat nezávislé informace s cílem 
zajistit efektivní výkon jejich mandátu a zajistit 
jim potřebnou pluralitu informací založenou na 
faktech.

„Poslanci navrhují a hlasují o legislativě týkající se 
široké škály otázek, […] zodpovídá se jim vláda, […] 
kontrolují činnost vlády. […] Přesto nejsou odbor-
níky ve všech oblastech veřejné politiky, ke kterým 
se mají vyjádřit. […] Musí proto být schopni rychle 
získat stručnou syntézu a analýzu příslušných sku-
tečností.“ Meziparlamentní unie: Guidelines for 
parliamentary research services (2015: 11)

Parlamentní institut plní nejenom funkci parla-
mentní výzkumné a informační služby, což bylo 
jeho původní poslání, ale integruje v sobě i další 
funkce. V současné době plně odborně podpo-
ruje evropský legislativní proces a informování 
veřejnosti o práci Poslanecké sněmovny.

Podrobný popis činností a  další informace 
na webových stránkách PI (www.psp.cz/sqw/
hp.sqw?k=40).

PI je od listopadu 2022 organizačně rozdělen 
do čtyř oddělení, která poskytují různé služby. 
Činnost jednotlivých oddělení je vzájemně pro-
pojena, a to zejména personálně. Odborní pra-
covníci PI plní úkoly pro všechna oddělení bez 
ohledu na jejich formální zařazení. Jednotlivé 
odbornosti tak sice v rámci PI nejsou zdvojovány, 
čímž dochází k úspoře nákladů v rámci Kanceláře 

Poslanecké sněmovny, důsledkem je však zvý-
šené pracovní zatížení jednotlivých pracovníků. 
V roce 2024 měl PI 27 obsazených tabulkových 
míst a 3 externisty, což je shodný stav jako v roce 
2023. V souvislosti s úspornými opatřeními došlo 
ke snížení počtu pracovníků o jedno tabulkové 
místo již v roce 2023. Současně nebyla v roce 
2024 obsazena jedna pozice za pracovnici na 
rodičovské dovolené.

Celkový přehled výstupů Parlamentního institutu v roce 
2024

Pravidelně vždy na začátku řádných schůzí 
Sněmovny jsou rozesílány novinky z  prací 
Parlamentního institutu formou smart e ‑mailu, 
který obsahuje interaktivní odkazy na materiály 
zveřejňované na webových stránkách PI a pře-
hled odpovědí na dotazy, které byly na základě 
zadání členů PS, Senátu a Evropského parlamentu 
zpracovány v uplynulém období. Tyto odpovědi 
(nejčastěji v rozsahu 3-10 stran) nejsou na webo-
vých stránkách zveřejňovány, je však možné je 
vyžádat na sekretariátu PI. Za přehledem aktu-
álních odpovědí na dotazy následuje i přehled 

Studie a srovnávací studie 7
Materiály zpracované na základě dotazů 
a požadavků 85

Vybraná témata a monitoring 7
Stručné odpovědi na dotazy (dopis, e ‑mail), 
zápisy, podklady 94

Stanoviska k návrhům zákonů 23
Předběžné konzultace 6
Informace k dokumentům EU (podkladové 
materiály, přehledy) 633

Dotazy ECPRD (Evropské centrum pro parla-
mentní výzkum a dokumentaci) 168

Zprávy a materiály Stálého zástupce při EP 24
Eurozóna+ (přehled ekonomických událostí 
v EU) 39

Podklady pro zahraničně ‑politická jednání 15
Přednášková činnost 40

Celkem 1141

17. PARLAMENTNÍ INSTITUT

http://www.psp.cz/sqw/hp.sqw?k=40
http://www.psp.cz/sqw/hp.sqw?k=40
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institucemi a odborníky včetně zahraničních, 
ve spolupráci s nimi realizuje projekty parla-
mentní rozvojové spolupráce.

Oddělení pro všeobecné studie odpovídá za 
přípravu odpovědí na odborné dotazy ze strany 
poslanců a senátorů a podkladových materi-
álů pro jejich potřeby a poskytuje všeobecný 
expertní servis pro orgány Sněmovny a informace 
z oblastí ústavního a veřejného práva, sociální 
politiky a zahraniční politiky. Specificky se zamě-
řuje na oblast parlamentarismu a parlamentních 
procedur. V roce 2024 se mezi dotazy objevila 
nová trendová témata, která zahrnovala právní 
regulaci nových technologií (například ochrana 
osobnosti v  kyberprostoru a možnosti veřej-
noprávního postihu dezinformací a škodlivých 
informací, právo být off    ‑line, nové technologie 
a automatizace v oblasti dopravy včetně auto-
nomních vozidel; v legislativním procesu rovněž 
došlo k přijetí novely trestního zákona, která 
redefinovala trestní čin znásilnění, k čemuž pří-
pravou srovnávacích odborných podkladů oddě-
lení pro všeobecné studie přispělo).

Pro Poslaneckou sněmovnu také administrovalo 
projekty rozvojové spolupráce a na odborné 
úrovni udržovalo kontakty se zahraničními 
a domácími partnery. Oddělení také přispívá za 
Poslaneckou sněmovnu do zprávy o právním 

jednotlivých činností PI za uvedené období, 
ukázka viz níže s. 89.

ODDĚLENÍ PRO VŠEOBECNÉ STUDIE

• Oddělení vykonává výzkumnou činnost pro 
zajištění funkcí Sněmovny, samostatně zpra-
covává nebo zprostředkovává informace, 
analýzy a komplexní studie,

• poskytuje Sněmovně, jejím orgánům, funkci-
onářům, poslancům a Kanceláři konzultační 
a poradenskou službu z oblasti parlamentari-
smu a ústavního práva,

• poskytuje konzultační a poradenskou činnost 
z oblasti zahraniční politiky a vnější činnosti 
EU, a to včetně společné zahraniční a bez-
pečnostní politiky a společné bezpečnostní 
a obranné politiky EU, politiky rozšiřování 
a politiky sousedství EU,

• spolupracuje s oddělením pro záležitosti 
Evropské unie při vypracovávání analýz 
o politikách Evropské unie, udržuje styky 
s odbornými službami zahraničních parla-
mentů, především s parlamentními vědec-
kými středisky v zahraničí, a zprostředkovává 
jimi zpracované informace,

• spolupracuje při plnění úkolů s vědeckými 
pracovišti, vysokými školami a dalšími 

[Graf 17.1] Podíl politických stran na zadávání 
dotazů PI v roce 2024

[Graf 17.2] Podíly zadavatelů podle instituce



Zpráva o činnosti Kanceláře Poslanecké sněmovny 2024 77

• zpracovává podkladové materiály pro usne-
sení výboru pro evropské záležitosti a dalších 
věcně příslušných výborů nebo pro usnesení 
Sněmovny při realizaci kontroly postupu 
vlády v záležitostech Evropské unie ve smyslu 
§ 109a zákona o jednacím řádu Poslanecké 
sněmovny,

• pravidelně zpracovává Přehled dokumentů 
Evropské unie, který zpřístupňuje orgánům 
Sněmovny, poslancům a veřejnosti,

• zpracovává a na internetové prezentaci 
Poslanecké sněmovny zveřejňuje stanoviska 
slučitelnosti všech nevládních návrhů zákonů 
s právem EU,

• zpracovává podklady k předběžným kon-
zultacím k legislativním návrhům vlády pro 
výbor pro evropské záležitosti,

• prostřednictvím stálého zástupce Sněmovny 
při Evropském parlamentu poskytuje infor-
mace o činnosti Evropského parlamentu 
a dalších institucí EU. Ve spolupráci s odděle-
ním pro všeobecné studie udržuje vzájemný 
kontakt mezi parlamenty ohledně záležitostí 
EU,

• ve spolupráci s oddělením komunikace 
a vzdělávání, s oddělením pro všeobecné 
studie a s odborem personálním zajišťuje 

státu Evropské unie a připravuje podklady pro 
zahraničně ‑politická jednání.

V roce 2024 v rámci přípravy odborných pod-
kladů připravilo 85 takových materiálů na základě 
přímých dotazů členů Parlamentu v souvislosti 
s výkonem jejich mandátu.

Kromě toho se oddělení podílelo společně 
s oddělením pro záležitosti Evropské unie na 
zpracování 15 podkladů pro zahraničně ‑politická 
jednání a ve spolupráci s oddělením komuni-
kace a vzdělávání se podílelo na zodpovězení 
168 dotazů zaslaných do Poslanecké sněmovny 
v rámci sítě European Centre for Parliamentary 
Research and Documentation.

Oddělení pro všeobecné studie poskytuje své 
výstupy jako jediné oddělení v rámci PI také pro 
Senát, jeho orgány a funkcionáře. Meziročně 
došlo k nárůstu zadání ze strany Senátu o jeden 
procentní bod.

ODDĚLENÍ PRO ZÁLEŽITOSTI 
EVROPSKÉ UNIE

• Oddělení poskytuje informace o politických 
dokumentech, o právních předpisech a jejich 
návrzích a o politikách Evropské unie, vypra-
covává k nim analýzy a komplexní studie,

[Graf 17.3] 1 492 dokumentů EU doručených 
do PS v roce 2024

[Graf 17.4] Dokumenty projednané VEZ v roce 
2024

* Přijato usnesení s politickým dialogem
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informační podklady. Dvanáct svých usnesení 
se VEZ rozhodl zaslat Evropské komisi v rámci 
tzv. politického dialogu. Oddělení dále zpraco-
valo 23 stanovisek slučitelnosti nevládních návrhů 
zákonů s právem EU a spolu s VEZ se podílelo 
na šesti předběžných konzultacích k návrhům 
zákonů.

Úkolem oddělení je zajišťovat informační servis 
poslancům při projednávání záležitostí Evropské 
unie. Odborné zázemí oddělení poskytuje zejména 
výboru pro evropské záležitosti, popř. věcným 
výborům a plénu v otázkách týkajících se práva 
Evropské unie.

V  roce 2024 poskytovali pracovníci oddělení 
odborné zázemí poslancům přímo na jednáních 
COSAC.

ODDĚLENÍ KOMUNIKACE 
A VZDĚLÁVÁNÍ

• Oddělení vypracovává koncepci komuni-
kace Sněmovny s veřejností ve spolupráci 
s ostatními organizačními útvary Kanceláře, 
předkládá Konzultační radě a vedoucímu 
Kanceláře každoroční plán koncepce komuni-
kace Sněmovny s veřejností, včetně publikač-
ního plánu,

• zajišťuje publikační činnost týkající se 
Sněmovny a Kanceláře; v rámci této čin-
nosti zajišťuje vydávání příležitostných 

vzdělávání pro poslance, zaměstnance 
Kanceláře v evropských záležitostech,

• personálně pokrývá přednášky a semináře 
týkající se práva a politik EU organizované 
oddělením komunikace a vzdělávání pro 
veřejnost a odbornou veřejnost.

V roce 2024 se oddělení zabývalo zejména prů-
běžným sledováním unijní legislativy, jednotlivých 
politik EU a činnosti unijních orgánů. Připravovalo 
informace, analýzy a komplexní studie o politic-
kých dokumentech i právních předpisech EU. 
V  roce 2024 posoudilo 1492 dokumentů EU 
doručených do PS, k nim zpracovalo 633 anotací. 
Oproti předchozímu roku došlo v počtu doku-
mentů doručených do PS k mírnému poklesu 
(v roce 2023 bylo celkem doručeno do PS 1675 
dokumentů, z  nichž byly anotace připraveny 
k 696 dokumentům), což je důsledkem konce 
funkčního období Evropské komise (2019–2024) 
a pomalým ustavováním Komise po volbách do 
Evropského parlamentu v červnu 2024. Výrazně 
menší množství nových legislativních návrhů se 
promítlo i do činnosti výboru pro evropské zále-
žitosti, který si z 633 anotovaných dokumentů 
vybral k podrobnému projednání 41 dokumentů, 
další 2 postoupil k projednání jiným věcně pří-
slušným výborům a 9 postoupil věcně příslušným 
výborům pro informaci. Ke všem podrobně pro-
jednávaným dokumentům oddělení připravilo 

[Graf 17.5] Počet návštěvníků prohlídek PS a odborných seminářů v roce 2024
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liberální demokracie s důrazem na parlamentní 
formu vlády. Základními principy při této činnosti 
jsou nestrannost, apolitičnost a odbornost.

Počty akcí a účastníků

Počet seminářů pro pedagogy

Účastníků

1

25

Počet seminařů pro studenty

Účastníků

7

210

Počet zhlédnutí veřejných videí na Youtube 
kanálu 20 909

Počet prohlídek PS

Účastníků

799

21 356

Počet účastníků Parlamentních simulací 420

Oddělení provozuje Informační středisko 
Poslanecké sněmovny, které je umístěno v pří-
zemí paláce Smiřických na Malostranském 
náměstí.

V  roce 2023 bylo otevřeno sněmovní 
Parlamentárium s interaktivní kopií řečnického 
pultíku, který díky technologii green screen navo-
zuje dojem skutečného prostředí jednacího sálu. 
V prostoru Parlamentária je model komplexu 
budov Poslanecké sněmovny a model jednacího 
sálu s pestrou vizualizací politického složení ve 
vybraných historických obdobích.

Během prvního roku provozu se Parlamentárium 
osvědčilo nejen pro návštěvníky informačního 
střediska při schůzi Poslanecké sněmovny, ale 
i jako součást prohlídkové trasy. Studenti mají 
možnost se zde zorientovat ve složitém komplexu 
parlamentních budov.

V roce 2024 navštívilo Parlamentárium 24 037 
osob, převážně žáků a studentů. Širší veřejnost 
navštěvuje Parlamentárium pravidelně během 
pondělních podvečerů, kdy je jí tento prostor 
otevřen.

V roce 2024 realizovalo oddělení 799 komen-
tovaných prohlídek, v  jejichž rámci navštívilo 

publikací, informačních a propagačních 
materiálů souvisejících se Sněmovnou a jejími 
orgány, zajišťuje vydávání odborných a stu-
dijních publikací a materiálů souvisejících 
se Sněmovnou nebo jejími orgány nebo 
s Kanceláří,

• zajišťuje přípravu a realizaci prohlídek 
Sněmovny veřejností a odbornou veřejností, 
včetně jejich evidence,

• zajišťuje populárně vzdělávací činnost pro 
veřejnost a odbornou veřejnost (přednášky, 
semináře, parlamentní simulace, školení, 
kurzy, odborné exkurze, tvorbu informačních 
videí s parlamentní tématikou),

• zajišťuje informační činnost o fungování 
Sněmovny a jejích orgánů (např. procedury, 
legislativní proces, vyřizování peticí apod.),

• zajišťuje pro Sněmovnu funkci korespondenta 
v Evropském centru pro parlamentní výzkum 
a dokumentaci.

Tradiční komunikační funkce parlamentu spočívá 
ve vytváření veřejného mínění. Komunikátorem 
při tvorbě veřejného mínění jsou poslanci a poli-
tické strany (tedy kluby), nikoliv administrativa. 
Parlament je přirozeně politické těleso. Poslanci, 
popřípadě kluby jsou v této komunikaci naprosto 
autonomní a  z  pohledu administrativy není 
možné do takové komunikace vstupovat. V rámci 
komunikace Kanceláře PS směrem k veřejnosti 
administrativa nenahrazuje tradiční komuni-
kátory při tvorbě veřejného mínění, respektive 
nevytváří veřejné mínění.

Oddělení se proto zaměřuje na informování veřej-
nosti v rámci občanského vzdělávání (osvěty). 
Informuje tedy především o úloze parlamentu 
v rámci struktury ústavních institucí, o jeho his-
torii a vývoji a o funkcích parlamentu v systému 
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• Český parlament a parlamentarismus – co je 
parlamentarismus a jaká je jeho podoba v ČR,

• Parlamentní volby – jak se volí do Poslanecké 
sněmovny, výsledky voleb v posledních 
obdobích,

• Parlamentní kontrola vlády České republiky – 
vztah vlády a PS, jak se uplatňuje kontrola 
vlády na parlamentní úrovni,

• Hlasování v Poslanecké sněmovně – jeho způ-
soby a použití, výsledky hlasování;

• Legislativní proces na parlamentní úrovni – 
zákonodárná iniciativa, zákonodárná proce-
dura, role Senátu a prezidenta, statistiky,

• Státní rozpočet – jak vzniká, jak je schvalován, 
státní závěrečný účet, číselné statistiky,

• Výbory, komise a delegace Poslanecké sně-
movny – jejich přehled, funkce, náplň práce 
a role v legislativním procesu,

• Poslanecké kluby – funkce a přehled se 
jmény,

• Financování politických stran – jejich způsoby, 
kontrola, výroční zprávy,

• Zahraniční aktivity Poslanecké sněmovny – 
zahraničně ‑politické funkce, členství v mezi-
národních organizacích,

• Parlament ČR a Evropská unie – vstup do EU, 
Výbor pro evropské záležitosti a jeho funkce,

• Petice občanů v Poslanecké sněmovně – jejich 
přijímání a projednávání jako uplatnění petič-
ního práva; statistiky peticí,

• Poslanecký mandát a poslanecká imunita – 
vznik a zánik mandátu, jeho ochrana imuni-
tou, problematika poslaneckého platu.

prostory Sněmovny 21 356 osob. Trvalý zájem 
také vykazuje Youtube kanál s videi o Poslanecké 
sněmovně, která shlédlo 20 909 návštěvníků. 
Oddělení komunikace a vzdělávání se podílí na 
koordinaci realizace prohlídek od poslankyň 
a poslanců, kteří rezervují své prohlídky prostřed-
nictvím informačního střediska.

Oddělení komunikace a vzdělávání organizuje 
odborné semináře pro studenty a pedagogy. 
V roce 2024 realizovalo 1 seminář pro pedagogy, 
kterého se účastnilo 25 osob a 7 seminářů pro 
studenty s celkovou účastí 210 osob. Hlavně pro 
střední školy je určen program tzv. parlamentních 
simulací, v jejichž rámci studenti simulují proces 
přijímání zákona a mohou tak lépe pochopit 
základy legislativního procesu a také tříbit svoje 
diskusní schopnosti. Do projektu parlamentních 
simulací se zapojilo 420 studentů.

V dubnu 2024 se oddělení komunikace a vzdě-
lávání podílelo na organizaci diskusního večera 
u příležitosti 20 let od vstupu ČR do EU v pro-
storách Poslanecké sněmovny. Během večera 
diskutovala předsedkyně Poslanecké sněmovny 
a předseda Senátu se studenty o významu člen-
ství ČR v EU a různých perspektivách pohledu na 
současné dění v Evropě. Na diskusní večer nava-
zovala druhý den konference, na níž odborníci 
z řad sněmovní administrativy a akademické sféry 
přednesli příspěvky týkající se vztahu národních 
parlamentů a EU.

Oddělení zpracovává ucelenou řadu informačních 
materiálů, jejichž cílovou skupinu tvoří studenti, 
pedagogové, zájemci o složitější aspekty parla-
mentarismu, poslanci, asistenti. Jedná se o násle-
dující tituly:

• Vývoj českého parlamentarismu – od roku 
1848 až do současnosti, v datech,
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a analýz týkajících se Hospodářské a měnové 
unie, rozpočtu EU a ekonomického vývoje 
v EU,

• udržuje styky s parlamentními rozpočtovými 
službami nebo ekonomickými odděleními 
parlamentních vědeckých středisek v zahra-
ničí a zprostředkovává jimi zpracované infor-
mace,

• ve spolupráci s oddělením komunikace 
a vzdělávání a s odborem personálním zajiš-
ťuje vzdělávání pro poslance, zaměstnance 
Kanceláře v oblasti rozpočtu a veřejných 
politik.

Oddělení i přes stále nedostatečné personální 
kapacity zpracovalo analýzy státního závěreč-
ného účtu za rok 2023 a návrhu státního rozpočtu 
na rok 2025. Pro jednání rozpočtového výboru 
vypracovalo také přehled plnění národních plánů 
obnovy v České republice a dalších zemích EU. 
K  návrhu státního rozpočtu byla zpracována 
i přehledná infografika. Oddělení vypracovalo 
celkem 39 přehledů ekonomického vývoje v EU, 
a to včetně tematických přehledů zaměřených 
např. na zaměstnanost žen a mladých lidí, na 
vývoj inflace a podobně.

Oddělení se také podílelo na organizaci mezi-
národního workshopu pořádaného projektem 
INTER PARES pro zástupce VRU na téma „Úloha 
parlamentu v rozpočtovém procesu“. Pracovníci 
oddělení zde prezentovali způsob zapojení 
odborného zázemí do procesu schvalování 
státního rozpočtu a naše zkušenosti s vytváře-
ním specializovaného ekonomického pracoviště 
v Poslanecké sněmovně.

Dále jsou k dispozici grafická schémata voleb, 
legislativního procesu a ústavního systému a další 
materiály určené jak pro veřejnost, tak pro využití 
ze strany poslanců.

V Informačním středisku Poslanecké sněmovny 
Parlamentu ČR začal v  roce 2022 fungovat 
v běžném režimu doplňkový prodej upomín-
kových a propagačních předmětů. V současné 
době poskytuje svoje služby v plném rozsahu 
jak veřejnosti, tak poslancům a zaměstnancům 
Sněmovny.

Oddělení komunikace a  vzdělávání se spo-
lečně s pracovníky dalších oddělení PI podílelo 
na zodpovězení 191 odborných dotazů zasla-
ných do Poslanecké sněmovny v  rámci sítě 
European Centre for Parliamentary Research and 
Documentation.

ODDĚLENÍ ROZPOČTOVÝCH 
A EKONOMICKÝCH ANALÝZ

Oddělení bylo vytvořeno změnou Organizačního 
řádu Kanceláře Poslanecké sněmovny platnou 
od listopadu 2022 a dochází k jeho fyzickému 
vytvoření. Oddělení zejména:

• vydává pro potřeby poslanců informace 
o ekonomické a sociální situaci,

• zpracovává podklady týkající se návrhu 
státního rozpočtu a státního závěrečného 
účtu a poskytuje konzultační a poradenskou 
činnost v oblasti veřejných financí,

• poskytuje informace a zpracovává odborné 
podklady týkající se projednávání Evropského 
semestru a hospodářských politik EU a jejích 
členských států, vypracovává k nim analýzy 
a komplexní studie,

• spolupracuje s oddělením pro záležitosti 
Evropské unie při vypracovávání podkladů 
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• podává informace o rané fázi rozhodovacího 
procesu v EU s cílem zlepšit demokratickou 
kontrolu a politický vliv na rozhodovací pro-
ces v EU,

• prostřednictvím spolupráce s ostatními 
národními zástupci se podílí na sdílení infor-
mací o jednáních a postojích národních parla-
mentů v záležitostech EU; podporuje oficiální 
vztahy a přímou spolupráci s ostatními 
národními parlamenty a institucemi EU,

• informuje o akcích a iniciativách EP v rámci 
meziparlamentní spolupráce (společná 
výborová zasedání, meziparlamentní konfe-
rence, apod.) a podílí se na jejich organizaci,

• poskytuje odbornou asistenci členům 
Parlamentu při návštěvách institucí EU i ostat-
ních akcích organizovaných v rámci mezipar-
lamentní spolupráce,

• podílí se na výstupech Parlamentního insti-
tutu, které je možno efektivněji zpracovat při 
přímé spolupráci se stálými zástupci národ-
ních parlamentů.

Stálá zástupkyně zasílá pravidelný materiál 
„Aktuální agenda v Bruselu“ v nové podobě smart 
e-mailingové aplikace, která umožňuje přívětivější 
uživatelské zobrazení i práci s předávanými infor-
macemi. Agenda je přístupná z počítačů v rámci 
extranetu PS a Senátu ze stránek Parlamentního 
institutu pod odkazem Zprávy z EP (přímý link: 
http://www.psp.cz/sqw/ppi.sqw?d=9) a je také 
zasílána formou smart e ‑mailové verze. V roce 
2024 zpracovala stálá zástupkyně 24 těchto infor-
mačních materiálů. Tradiční pdf verze tohoto 
produktu je dostupná na webových stránkách 
PI. Jedná se o stručný přehled nejdůležitějších 
událostí a témat projednávaných na úrovni EU 
v aktuálním týdnu.

STÁLÁ ZÁSTUPKYNĚ PS PŘI 
EVROPSKÉM PARLAMENTU

Zástupce Poslanecké sněmovny v Bruselu působí 
v  rámci Parlamentního institutu od 1.  dubna 
roku 2008. Na tuto pozici je vyčleněn pracovník 
PI, který tuto funkci vykonává a jeho původní 
agenda je rozdělena mezi ostatní pracovníky PI.

Tuto funkci v  současné době vykonává 
Mgr. Barbora Tlamychová.

Kontakt
Barbora Tlamychová
Stálá zástupkyně PS PČR při EP
Permanent Representative to the European 
Parliament
Chamber of Deputies, Parliament of the Czech 
Republic
European Parliament
MTY 03R04
Rue Montoyer 70, B-1000, Brussels
Tel: (BE) +32 228 34123
GSM: (CZ) +420 727 807 535
barbora.tlamychova@natparl.ep.europa.eu

Hlavní funkce stálého zástupce Poslanecké sně-
movny při EP:

• vypracovává týdenní zprávy k evropské 
agendě; jedná se o stručný přehled nejdůle-
žitějších událostí a témat evropské agendy 
v aktuálním týdnu; cílem materiálu je upo-
zornit a informovat o klíčových jednáních 
evropských institucí; tyto zprávy dostávají 
poslanci vybraných výborů Sněmovny, funk-
cionáři Sněmovny a zainteresovaní pracovníci 
Kanceláře Sněmovny,

• poskytuje rychlé a aktuální informace o zále-
žitostech EU s cílem usnadnit a zefektivnit 
práci Parlamentu týkající se evropských zále-
žitostí,

http://www.psp.cz/sqw/ppi.sqw?d=9)
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případně další zájemce. Přehled monitoruje pra-
videlný vývoj v oblasti vnější činnosti, a to regio-
nálně (vztah EU k jednotlivým státům i regionům) 
i tematicky (například posun v politice rozšiřování 
a obranné iniciativy). Na tento přehled navazují 
informační podklady, které podrobně rozpra-
covávají informace o oblastech vnější činnosti, 
jimiž se uvedené výbory rozhodly podrobněji 
a dlouhodoběji zabývat, a další výzkumné práce 
(vybraná témata). V oblasti zahraniční politiky 
zpracovává oddělení také podklady pro zahra-
ničněpolitická jednání členů a orgánů Poslanecké 
sněmovny. V roce 2024 zpracoval Parlamentní 
institut 33 materiálů spadajících do této ediční 
řady. Na webových stránkách jsou zveřejňovány 
pouze měsíční přehledy.

ISSN 2533-4263 (www.psp.cz/sqw/ppi.sqw?d=2)

Dále Parlamentní institut zpracovává každé dva 
týdny přehled ekonomických událostí v  EU 
v edici Eurozóna+, který shrnuje údaje k součas-
nému vývoji a podává, mimo jiné formou názor-
ných grafů, srovnání vývoje zemí EU, eurozóny 
a České republiky. Kromě toho jsou zde podrob-
nější informace o některých dalších tématech, 
např. stav vyjednávání obchodní dohody mezi 
EU a USA (TTIP). V roce 2024 zpracoval PI 39 eko-
nomických přehledů.

ISSN 2533-4158 (www.psp.cz/sqw/ppi.sqw?d=12)

Vybraná témata

Dále je s  vlastním e ‑ISSN vydávána edice 
Vybraná témata. V této řadě jsou předem zpra-
cována očekávaná témata, která se dostanou na 

EDIČNÍ ŘADY PARLAMENTNÍHO 
INSTITUTU

Některé své výstupy PI zveřejňuje ve formě 
specializovaných edičních řad se svébytným 
e ‑ISSN. Patří sem následující publikace, které jsou 
dostupné i veřejnosti na webových stránkách PI:

Studie Parlamentního institutu

V této edici jsou publikovány tematicky ucelené, 
výběrem států širší a podrobnější verze odpovědí 
na dotazy. Studie podávají přehled o rozdílných 
variantách právní úpravy určitých oblastí spole-
čenského života v různých zemích. Tím posky-
tují neocenitelnou základnu znalostí pro volbu 
odpovídajícího uspořádání v českém systému. 
Klíčovými nástroji těchto studií jsou srovnávací 
metoda, která umožňuje detailní a  důkladné 
pochopení rozdílnosti právních úprav, zdroje této 
rozdílnosti a důsledky, ke kterým vede, a analýza 
určitého tématu. Studií se využívá především při 
popisu právních úprav vybraných zemí. Srovnání 
je totiž zaměřeno především na členské státy 
Evropské unie. V roce 2024 zpracoval Parlamentní 
institut 7 studií.

ISSN 2533-4131 (www.psp.cz/sqw/ppi.sqw?lp=1)

Přehledy Parlamentního institutu

Další edicí s  vlastním e ‑ISSN je pravidelný 
Přehled vnější činnosti EU, kam spadá Společná 
zahraniční a bezpečnostní politika EU, politiky 
rozšiřování a sousedství, který je zpracováván 
pro výbor pro evropské záležitosti, zahraniční 
výbor a výbor pro obranu Poslanecké sněmovny, 

[Obrázek 17.1] Obálky publikací ediční řady

http://www.psp.cz/sqw/ppi.sqw?d=2
http://www.psp.cz/sqw/ppi.sqw?d=12
http://www.psp.cz/sqw/ppi.sqw?lp=1
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oblastech politiky, které zahrnují více dokumentů 
(např. reforma rámce EU pro elektronické komu-
nikace). V roce 2024 zpracoval PI 51 analýz.

Dokumenty Evropské unie – rozsáhlá elektro-
nická databáze jednotlivých návrhů aktů EU	
(www.psp.cz/sqw/eulist.sqw). Je přístupná na 
webu Poslanecké sněmovny pod odkazem 
„Dokumenty EU“ v  hlavním menu. Databáze 
obsahuje návrhy aktů EU, jak postupně přicházejí 
z Unie, v českém jazyce a s průvodními informa-
cemi o každém návrhu a stavem projednávání 
ve Sněmovně. Výbor pro evropské záležitosti 
z výše uvedených dokumentů vybírá ty, které se 
rozhodne projednat. Ke každému z vybraných 
návrhů je v databázi připojeno usnesení výboru 
pro evropské záležitosti a k vybraným dokumen-
tům je připojena odborná informace. Databáze 
umožňuje vyhledávání jednotlivých návrhů EU 
podle různých kritérií.

Stanoviska kompatibility s právem EU 
a předběžné konzultace

Stanoviska slučitelnosti k návrhům zákonů zpra-
covaná Parlamentním institutem jsou k nale-
zení přímo u  příslušného sněmovního tisku, 
k němuž se vztahují. Link na plný text stanoviska 
je uveden vždy na takzvané průvodní košilce 
tisku v databázi sněmovních tisků, jež je pří-
stupná z  hlavního menu stránek Poslanecké 
sněmovny pod odkazem: „Sněmovní tisky“ 
(http://www.psp.cz/sqw/sntisk.sqw). Seznam zpra-
covaných stanovisek kompatibility je také dosaži-
telný na stránkách Parlamentního institutu v sekci 
„Návrhy zákonů“, dále pod odkazem „Stanoviska 
k tiskům“ (http://www.psp.cz/sqw/ppi.sqw?d=4). 
V roce 2024 zpracoval PI 23 stanovisek kompati-
bility a 6 předběžné konzultace.

pořad jednání Poslanecké sněmovny a Senátu. 
V edici Vybraná témata jsou také prezentovány 
výsledky voleb a aktuální politický vývoj, zejména 
v členských státech EU a kandidátských a přidru-
žených zemích, a ekonomický vývoj v zemích 
eurozóny. Cílem této edice je poskytnout čle-
nům Parlamentu informaci již v okamžiku, kdy 
se dané téma dostane na pořad jednání. V roce 
2024 zpracoval PI 7 vybraných témat.

ISSN2533-414X 
(http://www.psp.cz/sqw/ppi.sqw?d=3)

Na stránkách PI jsou veřejnosti přístupné i další 
materiály rozdělené do následujících publikač-
ních řad:

Podklady pro zahraničně politická jednání

Parlamentní institut pro potřeby poslanců a sená-
torů zpracovává informační podklady k jednání se 
zahraničními partnery. Typicky jde o pravidelná 
meziparlamentní setkání delegací funkcionářů 
národních parlamentů, delegací do meziparla-
mentních shromáždění mezinárodních organizací 
či přijetí mezinárodních delegací. Účelem těchto 
podkladů je podat poslancům stručné informace 
o aktuální agendě vztahující se k předmětu jed-
nání, resp. o činnosti a zaměření zahraničních part-
nerů. V roce 2024 zpracoval PI 15 materiálů z této
řady. Na webu pro interní uživatele zveřejňujeme
materiály dodatečně vždy za uplynulé volební
období (https://www.psp.cz/sqw/ppi.sqw?d=11).

Analýzy vybraných dokumentů EU

Publikace této řady se podrobně zabývají 
obsahem vybraných legislativních i  nelegis-
lativních dokumentů vydaných Evropskou 
komisí (http://www.psp.cz/sqw/ppi.sqw?d=14). 
Jsou věnovány buď jednotlivým dokumen-
tům (návrhy právních aktů, sdělení, bílé knihy, 
zprávy apod.), nebo iniciativám Komise v různých 

http://www.psp.cz/sqw/eulist.sqw
http://www.psp.cz/sqw/sntisk.sqw).
http://www.psp.cz/sqw/ppi.sqw?d=4).
http://www.psp.cz/sqw/ppi.sqw?d=3)
https://www.psp.cz/sqw/ppi.sqw?d=11.
http://www.psp.cz/sqw/ppi.sqw?d=14).
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problematiky a otázek s ní souvisejících v pro-
středí vysokých škol. Komise vybírá práce z oborů 
společenských věd, historie a práva, jež hloub-
kou svého zpracování představují příspěvek 
k výzkumu českého parlamentarismu. Autorky 
a autoři vybraných prací jsou následně zváni na 
zasedání komise v Poslanecké sněmovně, kde 
své práce představují. Udělení ceny je spojeno 
s finanční odměnou.

Tato cena byla udělena i v roce 2024.

Vítězem 8. ročníku soutěže se stal Jonáš Vicherek 
z Filozofické fakulty Univerzity Karlovy. Student 
historie Jonáš Vicherek uspěl s bakalářskou prací 
„Analýza narativů připomínajících 28. říjen ve 
veřejné debatě v letech 1990-1993“. Druhé místo 
obsadil Matěj Czinege z Fakulty sociálních věd 
Univerzity Karlovy, který ve své diplomové práci 
rozebíral interpelace v letech 2010-2021. Třetí 
místo pak získala Barbora Šedová z Právnické 
fakulty Univerzity Karlovy za diplomovou práci 
o vlivu architektury na ústavní právo.

Parlamentní institut je garantem stáží studentů ze 
Spolkové republiky Německo v Poslanecké sně-
movně. Stážisté působí přímo u poslanců. V říjnu 
2024 se setkalo více než 20 absolventů programu 
německých stáží znovu v Praze. Absolventi pro-
gramu diskutovali o česko ‑německých vztazích 
s místopředsedkyní PS Olgou Richterovou a rov-
něž navštívili velvyslanectví SRN v Praze.

MEZIPARLAMENTNÍ SPOLUPRÁCE

Úspěšné zakončení realizace twinningového 
projektu se Sněmovnou reprezentantů 
Marockého království

V prosinci 2024 Parlamentní institut úspěšně 
zakončil více než dvouletou implementaci twin-
ningového projektu Evropské unie se Sněmovnou 
reprezentantů Marockého království s názvem 

SPOLUPRÁCE S VYSOKÝMI ŠKOLAMI

Odborné studentské stáže v Parlamentním insti-
tutu

Na základě dohody o  zajištění studentských 
stáží v  Poslanecké sněmovně Parlamentu ČR 
uzavřené mezi Kanceláří Poslanecké sněmovny 
a  Ústavem politologie Filozofické fakulty 
Univerzity Karlovy a Institutem mezinárodních 
studií Fakulty sociálních věd Univerzity Karlovy 
realizuje Parlamentní institut odborné stáže stu-
dentů těchto institucí. Ve spolupráci s akademic-
kými pracovišti se Parlamentní institut rovněž 
podílí na organizaci předmětů v rámci vysoko-
školských studijních oborů. Spolu s Právnickou 
fakultou Univerzity Karlovy pořádá Parlamentní 
institut každoročně výběrový předmět „Parlament 
ČR – teorie a praxe“ pro studenty PF UK. Ve spo-
lupráci s Fakultou sociálních věd je odborníky PI 
realizován předmět „Parlament v českém politic-
kém systému – teorie a praxe“; podobně také ve 
spolupráci s Filozofickou fakultou Univerzity Jana 
Evangelisty Purkyně se uskutečnil výběrový před-
mět „Parlamentní praxe“. V roce 2024 realizovalo 
přímo v Parlamentním institutu stáž 20 studentů.

Parlamentní institut také v roce 2024 organizo-
val již 10. cyklus studentských stáží u poslanců. 
Těchto stáží se zúčastnilo celkem 18 studentů, 
kteří prošli výběrovým řízením a byli doporučeni 
jednotlivým poslancům, kteří projevili o spolu-
práci se studenty zájem.

Riegrova cena

Pracovníci PI administrují pro PS a  společně 
s dalšími pracovníky Kanceláře PS se podílí na 
odborné realizaci studentské soutěže o cenu 
Františka Ladislava Riegra, kterou uděluje před-
sedkyně Poslanecké sněmovny studentům za nej-
lepší kvalifikační práce z oboru parlamentarismu. 
Cena F. L. Riegra přispívá k propagaci parlamentní 
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legislativní kontrolu ex post i ex ante a vypra-
cování právních studií založených na obecných 
principech evropského práva a prvním kodaň-
ském kritériu, kterým je: „Institucionální stabilita 
zaručující demokracii, právní stát, lidská práva 
a respektování menšin a jejich ochranu.“ Za tímto 
účelem byly aktivity v rámci projektu rozděleny 
do dvou komponentů:

• Komponent 1: Posílení výkonu administrativní 
správy marocké Sněmovny reprezentantů 
s cílem posílit její efektivitu při poskytování 
podpory poslancům.

• Komponent 2: Posílení efektivity a kvality 
výkonu ústavních pravomocí Sněmovny 
reprezentantů s cílem zlepšit kvalitu sledo-
vání a evaluace legislativních návrhů během 
celého legislativního cyklu, dále posílení kon-
trolní úlohy dolní komory parlamentu a její 
zapojení do mezinárodních aktivit.

„Podpora Sněmovny reprezentantů Marockého 
království“. Parlamentní institut realizoval projekt 
jménem Poslanecké sněmovny v roli juniorního 
partnera, společně s francouzským Národním 
shromážděním v roli vedoucího partnera a bel-
gickou Sněmovnou reprezentantů také v roli juni-
orního partnera. Realizaci projektu podpořily také 
parlamenty Itálie, Řecka, Portugalska a Maďarska. 
Projekt byl plně financován Evropskou unií a byl 
implementován ve francouzském jazyce. Zahájení 
projektu proběhlo v  červenci 2022. Původně 
plánovaná délka projektu byla 24 měsíců, ale 
v dubnu 2024 byl projekt prodloužen o osm 
měsíců, tedy do konce roku 2024. Projekt za KPS 
vedla odborná konzultantka Parlamentního insti-
tutu Mgr. Klára Ibrahim.

Cílem twinningového projektu bylo přispět k při-
blížení marocké parlamentní praxe k evropským 
a mezinárodním standardům. Hlavní aktivity se 
zaměřily zejména na evaluaci veřejných politik, 

Oblast aktivit Formální výstupy Komponent

Podpora při posuzování dopadů (návrhů) 
zákonů

Analýza marockého rámce v oblasti posuzování dopadů: 
Předběžné posuzování dopadů, následné hodnocení 
a hodnocení veřejných politik.

2

Posílení úlohy parlamentu pro výkon legis-
lativní kontroly ex ante

Srovnávací studie rámců a praxe posuzování dopadů 
v různých zemích Evropské unie.

Metodická příručka: Analýza předběžného posuzování 
dopadů.

Posílení úlohy parlamentu pro výkon legis-
lativní kontroly ex post

Srovnávací studie rámců a praxe v oblasti posuzování 
implementace zákonů.

Metodická příručka: Posuzování implementace zákonů.
2

Podpora při zavedení praktického nástroje 
pro sledování doporučení vydaných 
Sněmovnou reprezentantů

Předběžná studie o rámci, cílech a jednotlivých částech 
nástroje pro kontrolu sledování doporučení vydaných 
parlamentem.

2

Posílení úlohy parlamentu v procesu evalu-
ace veřejných politik

Srovnávací studie: Praxe a postupy hodnocení veřejných 
politik ve Sněmovně reprezentantů Marockého králov-
ství a v parlamentech Evropské unie.

2

Podpora pro zřízení fóra žen parlamentá-
řek

Konání prvního fóra žen parlamentářek v Rabatu dne 
13. 12. 20024. 1

Podpora pro zřízení parlamentního vzdělá-
vacího centra Sněmovny reprezentantů Studie proveditelnosti: Zřízení vzdělávacího centra. 1

Podpora pro posílení mezinárodních aktivit 
Sněmovny reprezentantů

Příručka o parlamentních skupinách přátel – analýza 
současného stavu mezinárodních aktivit Sněmovny 
reprezentantů.

1

Formální výstupy
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Pokračující spolupráce s Nejvyšší radou 
Ukrajiny

I v roce 2024 věnoval Parlamentní institut zvláštní 
pozornost podpoře parlamentu Ukrajiny (VRU). 
Spolupráce probíhá vzhledem k situaci na Ukrajině 
i nadále formou webinářů či online konzultací a je 
založena na uzavřeném Memorandu o vzájem-
ném porozumění, které podepsala předsedkyně 
Poslanecké sněmovny a předseda Nejvyšší rady 
Ukrajiny v roce 2022. Hlavním smyslem memo-
randa je podpora rozvíjení demokratických zásad 
parlamentních procedur a budování institucio-
nálních kapacit Nejvyšší rady Ukrajiny v souvis-
losti s poválečnou rekonstrukcí a integračním 
procesem země do Evropské unie. Konkrétně 
jde především o problematiku zvyšování otevře-
nosti parlamentu veřejnosti, vzdělávání odbor-
ného personálu a sdílení zkušeností a poznatků 
mezi jednotlivými zákonodárci. Parlamentní insti-
tut spolupracuje s VRU především na tématech 
souvisejících s rozvojem expertního zázemí pro 
poslance, posilováním parlamentních výzkum-
ných služeb a expertní podporou poslanců v sou-
vislosti s přístupovým procesem k EU.

Parlamentní institut se také intenzivně účastní 
partnerství s Nejvyšší radou Ukrajiny v rámci pro-
jektu „INTER PARES – Parliaments in Partnership“. 
Projekt INTER PARES je plně financován Evropskou 
komisí a jeho cílem je zprostředkovat výměnu 
zkušeností mezi poslanci a parlamentními úřed-
níky vybraných zemí. Z celkem sedmi oblastí spo-
lupráce s VRU se PI zapojil do pěti:

1.	 Podpora úlohy VRU v procesu evropské 
integrace s ohledem na zvýšení kvality a efek-
tivity jejího zapojení do integračního procesu 
EU,

2.	 Posílení úlohy VRU v rozpočtovém procesu, 
včetně rozvoje parlamentního rozpočtového 

Jednotlivé aktivity v rámci obou komponentů 
byly realizovány prostřednictvím vypracování 
studií, školení, studijních cest, kulatých stolů 
a dalších formátů spolupráce.

Přínos expertů PS PČR pro realizaci projekto-
vých aktivit v letech 2022–2024

Experti PS PČR se intenzivně podíleli na imple-
mentaci projektových aktivit v rámci obou jeho 
komponentů, a to po celou dobu trvání projektu 
od února 2022 do prosince 2024. Čeští odbor-
níci se konkrétně zapojili do 24 expertních 
misí, které se zaměřovaly na témata uvedená 
v tabulce (viz tabulka „Formální výstupy“ výše), 
a významně přispěli k vypracování formálních 
výstupů v podobě publikací a praktických příru-
ček, jež byly předány marocké Sněmovně repre-
zentantů pro další využití.

Vedoucí projektu za PSP PČR se během projektu 
zúčastnila devíti schůzí řídicího výboru, a to buď 
prezenčně, nebo online.

Poslanecká sněmovna PČR také v termínu 25.–
28. června 2024 zorganizovala v rámci projektu 
studijní návštěvu delegace marocké Sněmovny 
reprezentantů do PSP ČR. Studijní návštěva 
v Praze byla součástí realizace projektové akti-
vity č. 1.7: „Studijní návštěva na téma účasti žen 
na parlamentní činnosti“. Delegaci tvořilo sedm 
poslankyň marocké Sněmovny reprezentantů 
a  jeden úředník. Poslankyně, které se studijní 
cesty zúčastnily, byly členkami dočasné pracovní 
skupiny pro rovnost a paritní zastoupení marocké 
Sněmovny reprezentantů. Jedním z  hlavních 
témat studijní návštěvy byla také příprava prv-
ního zasedání fóra žen parlamentářek, které se 
uskutečnilo po skončení závěrečného semináře 
dne 13. prosince 2024 v Rabatu jako součást slav-
nostního ukončení projektu.
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Ostatní formy spolupráce
Parlamentní institut je pravidelně zván nejenom 
k účasti na mezinárodních projektech, ale také 
k  aktivní účasti na mezinárodních konferen-
cích. V lednu 2024 se dvě odborné pracovnice 
Parlamentního institutu zúčastnily v tuniském 
hlavním městě výměny zkušeností se svými 
protějšky z  libyjské Sněmovny reprezentantů. 
Tato výměna zkušeností se uskutečnila v rámci 
projektu Evropské unie na podporu libyjské 
Sněmovny reprezentantů, který je navazujícím 
projektem na partnerství projektu INTER PARES 
s libyjskou Sněmovnou reprezentantů, do kte-
rého byl Parlamentní institut aktivně zapojen 
v letech 2021–2023. Tématem výměny zkušeností 
bylo poskytování odborné podpory poslancům 
pro výkon jejich zastupitelské funkce, otevřenost 
parlamentu a komunikace s občany.

Parlamentní institut je také členem sítě styč-
ných úředníků vedené Evropským parlamentem 
s názvem „Democracy Support Network“, jejímž 
cílem je konzultovat a koordinovat projekty mezi-
národní spolupráce a podpory mezi jednotlivými 
národními parlamenty EU a Evropským parla-
mentem. Parlamentní institut v této koordinační 
skupině zastupuje Mgr. Klára Ibrahim. Skupina se 
schází pravidelně prostřednictvím telekonferencí.

oddělení (Parliamentary Budget Office – 
PBO),

3.	 Posílení výzkumné a analytické kapacity 
parlamentu,

4.	 Status parlamentních úředníků – Parlamentní 
státní služba,

5.	 Parlamentní foresight.

Ve dnech 11. – 12. března 2024 poté Poslanecká 
sněmovna Parlamentu ČR hostila v Praze mezi-
národní workshop pořádaný projektem INTER 
PARES se zástupci VRU na téma „Úloha parla-
mentu v rozpočtovém procesu“. Workshop se 
uskutečnil jako součást Priority 2 partnerství 
a  zúčastnili se ho političtí zástupci i úředníci 
Nejvyšší rady Ukrajiny, devíti parlamentních 
komor parlamentů EU, Evropského parlamentu 
a norského Stortingetu a  experti nezávislých 
dohledových institucí včetně českého Nejvyššího 
kontrolního úřadu. Program workshopu byl 
první jednací den rozdělen na panelové diskuze, 
zaměřené na jednotlivé fáze rozpočtového pro-
cesu. Druhý den byl program věnován zejména 
technické podpoře a analytické kapacitě, kterou 
mají parlamenty k dispozici. V rámci programu 
vystoupili s  příspěvkem prezentujícím čes-
kou zkušenost ředitel Parlamentního institutu 
Mgr.  Štěpán Pecháček,  Ph.D. a  další odborní 
pracovníci Parlamentního institutu.
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Novinky Parlamentního institutu
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Aktuální agenda v Bruselu ve dnech od 9. 12. do 15. 12. 2024
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Infografiky
Srovnávací a analytické materiály pro členy Parlamentu ČR.
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[Obrázek 17.1] V roce 2024 navštívilo Parlamentárium 
24 037 osob, převážně žáků a studentů.

[Obrázek 17.2] V roce 2024 realizovalo oddělení 
komunikace a vzdělávání 799 komentovaných 

prohlídek, v jejichž rámci navštívilo prostory Sněmovny 
21 356 osob.

[Obrázek 17.3] V dubnu 2024 se oddělení komunikace 
a vzdělávání podílelo na organizaci diskusního večera 
u příležitosti 20 let od vstupu ČR do EU v prostorách 
Poslanecké sněmovny. Během večera diskutovala 
předsedkyně Poslanecké sněmovny a předseda Senátu 
se studenty o významu členství ČR v EU a různých 
perspektivách pohledu na současné dění v Evropě.

[Obrázek 17.4] Na základě dohody o zajištění 
studentských stáží v Poslanecké sněmovně Parlamentu 

ČR uzavřené mezi Kanceláří Poslanecké sněmovny 
a Ústavem politologie Filozofické fakulty Univerzity 

Karlovy a Institutem mezinárodních studií Fakulty 
sociálních věd Univerzity Karlovy realizuje Parlamentní 

institut odborné stáže studentů těchto institucí.
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[Obrázek 17.5] Pracovníci PI administrují pro PS 
a společně s dalšími pracovníky Kanceláře PS se podílí na 
odborné realizaci studentské soutěže o cenu Františka 
Ladislava Riegra, kterou uděluje předsedkyně Poslanecké 
sněmovny studentům za nejlepší kvalifikační práce 
z oboru parlamentarismu. Vítězem 8. ročníku soutěže 
se stal Jonáš Vicherek z Filozofické fakulty Univerzity 
Karlovy.

[Obrázek 17.6] Parlamentní institut je garantem stáží 
studentů ze Spolkové republiky Německo v Poslanecké 

sněmovně. Stážisté působí přímo u poslanců. 
V říjnu 2024 se setkalo více než 20 absolventů 

programu německých stáží znovu v Praze. Absolventi 
programu diskutovali o česko‑německých vztazích 

s místopředsedkyní PS Olgou Richterovou a rovněž 
navštívili velvyslanectví SRN v Praze.

[Obrázek 17.7] V prosinci 2024 Parlamentní institut 
úspěšně zakončil více než dvouletou implementaci 
twinningového projektu Evropské unie se Sněmovnou 
reprezentantů Marockého království s názvem „Podpora 
Sněmovny reprezentantů Marockého království“.

[Obrázek 17.8] Ve dnech 11. – 12. března 2024 Poslanecká 
sněmovna PČR hostila v Praze mezinárodní workshop 

pořádaný projektem INTER PARES se zástupci VRU 
na téma „Úloha parlamentu v rozpočtovém procesu“. 

V rámci programu vystoupili s příspěvkem prezentujícím 
českou zkušenost ředitel Parlamentního institutu 

Mgr. Štěpán Pecháček, Ph.D. a další odborní pracovníci 
Parlamentního institutu.


